



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
22 сентября 2015 г.

Оглавление

<b>1. СМИ о Таймыре:</b>	
• Новым Председателем МОО «Ассоциация коренных малочисленных народов Таймыра Красноярского края» стал Григорий Дюкарев	2
<b>2. СМИ о городе Дудинке:</b>	
• Мемориальная композиция у памятника воинам-таймырцам, павшим в годы ВОВ, пополнилась танком	2
• В Дудинке открыта выставка «сказочных» рисунков	3
<b>3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:</b>	
• Энергетики из Норильска первыми в России получили паспорт готовности к зиме	3
<b>4. СМИ о предприятиях НПР:</b>	
• Гендиректор NordStar: Новое зимнее расписание даст больше мобильности жителям Норильского промышленного района	4
<b>5. СМИ о Красноярском крае и СФО:</b>	
• Тарифы на услуги ЖКХ с начала года подорожали на 8,4%	4
<b>6. СМИ о России:</b>	
• Оторвать бюджет от нефти: Путин оценил ситуацию в экономике как непростую, но не критическую	5
• Минфин: объем расходов в проекте бюджета-2016 увеличен	6
• Песков пригрозил контрмерами в случае приближения НАТО к России	7
• Moody's: рецессия в российской экономике может продлиться 1,5 года	7
• Пенсионный возраст в России будет повышен в любом случае – эксперт	8
• В России обсуждают лозунги революции 2017 года	9
• Треть россиян признали враждебными отношения с Украиной	10
<b>7. Разное:</b>	
• Почему Путин спасает Асада? Ближний Восток и новый баланс сил	10
<b>8. Курс валют</b>	12
<b>9. Прогноз погоды</b>	12

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Новым Председателем МОО «Ассоциация коренных малочисленных народов Таймыра Красноярского края» стал Григорий Дюкарев**

Решение о назначении Григория Дюкарева новым Председателем местной общественной организации «Ассоциация коренных малочисленных народов Таймыра Красноярского края» (далее - Ассоциация) принято по итогам тайного голосования делегатов VIII Съезда Ассоциации (далее - Съезд), прошедшего в столице Таймыра.

С началом работы Съезда делегатов и гостей поздравил Глава Таймыра Ильдар Джураев. Обращаясь к делегатам и участникам, он пожелал им плодотворной работы и подчеркнул: «Главная задача Съезда – объединяющая. Мы все должны работать в одной команде для достижения самой важной цели - улучшения качества жизни коренных народов Таймыра».

Действующий Президент Ассоциации Сидор Чуприн поздравил Председателя Региональной Ассоциации общественных объединений коренных малочисленных народов Севера Красноярского края Валерия Вэнго с избранием на новый срок и пожелал Съезду успешной работы. Для приветствия и проведения церемонии награждения слово было предоставлено депутату Государственной Думы ФС РФ, Президенту Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ Григорию Ледкову. Медали «За верность Северу» он вручил Анне Барболиной, Раисе Яптунэ, Светлане Жовницкой, Владимиру Сигуню, Зое Болиной, Григорию Дюкареву и Сидору Чуприну.

Далее к собравшимся обратился Руководитель Администрации Таймыра Сергей Ткаченко. «За 25 лет работы Ассоциация стала одной большой семьёй. Уверен, что сегодня каждый из вас хочет, чтобы следующие четыре года мы жили спокойно, уверенно и чтобы наше взаимодействие с Ассоциацией оставалось на таком же конструктивном уровне. Мы понимаем, что делаем вместе одно дело для нашей большой территории», - подчеркнул он и пожелал участникам Съезда плодотворной работы.

За значительный вклад в развитие традиционной хозяйственной деятельности, сохранение обычаев и традиций, а также активное участие в организации и проведении мероприятий популяризирующих самобытную культуру КМНТ Благодарности Руководителя Администрации Таймыра Сергей Ткаченко вручил Марии Чепаловой, Елене Евай, Наталье Башкировой, Вере Саодатовой и Альбине Лырминой.

Далее согласно повестке дня были сформированы рабочие органы Съезда, делегаты заслушали отчеты контрольных органов Ассоциации и Ревизионной комиссии, а также доклад о деятельности за отчетный период действующего Председателя Ассоциации Сидора Чуприна, работа которого была признана удовлетворительной.

После проведения тайного голосования за кандидатуру нового председателя Ассоциации делегаты избрали членов Координационного совета и Контрольно-ревизионной комиссии Ассоциации.

По итогам работы Съезда была принята резолюция с рекомендациями Губернатору Красноярского края, краевому Правительству и Законодательному Собранию, а также органам местного самоуправления Таймыра, направленными на реализацию и обеспечение прав коренных малочисленных народов Севера.

Мероприятие прошло в Городском Доме культуры при участии 39 делегатов из поселений муниципального района. В работе съезда приняли участие руководитель краевого Агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов Красноярского края Владимир Козловский и депутат Законодательного Собрания края Павел Семизоров.

«Таймыр»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Мемориальная композиция у памятника воинам-таймырцам, павшим в годы ВОВ, пополнилась танком**

В рамках мероприятий, посвященных 70-летию Великой Победы, в Дудинке на площади возле памятника воинам-таймырцам, павшим в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 годов, установили танк Т-62.

Боевая машина, прошедшая демилитаризацию, размещена на специально подготовленной площадке слева от монумента, сообщает сегодня управление общественных связей администрации Таймыра.

Танк доставлен на территорию района из войсковой части 54630 Козульского района. Приказ о передаче объекта движимого имущества в собственность муниципального района был подписан замминистра обороны РФ 21 апреля.

Т-62 – советский средний танк, имеет дифференцированное противоснарядное бронирование. Боевая масса машины – 37 тонн, длина по корпусу – 6,63 метра, ширина – 3,3 м. Калибр пушки – 115 мм, пулемета – 7,62 мм. Максимальная скорость боевой машины составляет 50 км/ч. Танки Т-62 принимали участие в военных конфликтах на территории Афганистана, Египта, Ирана, Ирака, Ливана, а также Чечни.

"Таймырский Телеграф"

### **В Дудинке открыта выставка «сказочных» рисунков**

18 сентября в детской школе искусств имени Бориса Молчанова состоялось открытие выставки «Что за прелесть эти сказки!», посвященной объявленному в 2015-м Году литературы.

На выставке представлено 35 работ, выполненных воспитанниками художественного отделения школы искусств. 34 её участника – это ребята в возрасте от 5 до 13 лет, которых обучают рисованию преподаватели школы Элина Марчук, Марина Самойлова и Светлана Лисовая. Экспозиция «сказочных» рисунков размещена в выставочном зале ДШИ. Она будет открыта для посетителей до 18 октября.

### **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

#### **Энергетики из Норильска первыми в России получили паспорт готовности к зиме**

Первой в России получила паспорт готовности к работе в новом отопительном сезоне Норильско-Таймырская энергетическая компания (дочернее предприятие ГК «Норильский никель»).

Как рассказали в пресс-службе «Норникеля», документ под номером 01-2015 выдан 17 сентября. Он подписан заместителем министра энергетики РФ Андреем Черезовым.

Работу Норильско-Таймырской энергетической компании оценивала комиссия, в которую входили представители Министерства энергетики РФ, Ростехнадзора, ЗАО «Техническая инспекция ЕЭС», МЧС и администрации Норильска.

«Паспорт подтверждает выполнение норильскими энергетиками всех стоявших перед ними задач по подготовке Большого Норильска к очередному отопительному сезону, – подчеркнул генеральный директор НТЭК Сергей Липин. – Совокупный объем средств, направленных на эти цели, составил 2 млрд 800 млн рублей».

Масштабная программа, которую реализовывают энергетики, включает ремонты на объектах генерации, на электрических, тепловых сетях и сетях водоснабжения. Среди ключевых пунктов программы – ремонты на электросетях, общая протяженность которых составляет 2750 км. На ЛЭП дополнительно установлены поддерживающие гирлянды, изолирующие распорки, виброгасители.

Резервный источник питания установлен на ПТЭС (предприятие тепловых и электрических сетей) города Дудинки. В случае аварийных ситуаций он обеспечит котельную электроэнергией. К началу октября объект будет смонтирован и полностью готов к работе. Кроме летней подготовительной работы, на предприятиях НТЭК реализуется программа капитальных ремонтов. В ее рамках, в частности, планируется замена 17 котлов из 38, установленных на трех норильских ТЭЦ.

«Программа ремонтов расписана до конца года, и энергетики ее выполняют», – отмечает Сергей Липин.

Добавим, что процедура получения паспорта проходит ежегодно, и в ней участвуют все энергетические предприятия России. Положение о проверке готовности субъектов электроэнергетики к работе в осенне-зимний период утверждается решением правительственной комиссии по обеспечению безопасности электроснабжения.

1-LINE

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

##### **Гендиректор NordStar: Новое зимнее расписание даст больше мобильности жителям Норильского промышленного района**

Авиакомпания NordStar (предприятие группы "Норильский никель"), переходя на зимнее расписание полетов (с 26 октября), увеличивает частотность рейсов на некоторых направлениях. Об этом сегодня на пресс-конференции в норильской медиакомпании "Северный город" говорил директор перевозчика Леонид Мохов.

По его словам, новое зимнее расписание "даст больше мобильности жителям Норильского промышленного района".

"Если по старому зимнему расписанию пассажир мог достичь Сочи, Казани, Ростова-на-Дону, Минеральных Вод, Краснодара, Махачкалы один раз в неделю, то теперь он может совершить перелет по этим направлениям семь раз в неделю", – пояснил Леонид Мохов, уточнив, что рейсы для норильчан будут трансферными с пересадкой в московском аэропорту "Домодедово".

Ежедневные перелеты будут осуществляться на комфортабельных самолетах Boeing 737-800, оборудованных экономическим классом и бизнес-классом. Рейсы отличает удобное время вылета и прибытия. Продажа билетов на них уже открыта.

Гендиректор авиакомпании отметил, что в зимнем расписании перевозчика сохраняются прямые рейсы по тем маршрутам, которые пользуются массовым спросом норильчан. Это рейсы Норильск – Москва, Норильск – Санкт-Петербург, Норильск – Уфа – Баку, Норильск – Абакан, Норильск – Новосибирск, Норильск – Красноярск.

"Компания оптимизирует свою сеть и хочет быть более привлекательной для жителей НПР", – подчеркнул Леонид Мохов.

"Таймырский Телеграф"

#### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

##### **Тарифы на услуги ЖКХ с начала года подорожали**

В Красноярском крае тарифы на жилищно-коммунальные услуги в августе 2015 года были выше в среднем на 8,4%, чем в декабре прошлого года, сообщает Красноярскстат.

По данным статистиков, стоимость жилищных услуг повысилась на 7,4 процента: содержание и ремонт жилья в государственном и муниципальном жилищных фондах — на 2,3 процента, для собственников жилья (включая взнос на капитальный ремонт) — на 2,8 процента, аренда квартир в государственном и муниципальном жилищных фондах — в 2,7 раза.

У частных стоимость аренды однокомнатных и двухкомнатных квартир, напротив, снизилась на 2,7 процента. Проживание в гостинице также подешевело — на 0,8 процента. А вот проживание в студенческом общежитии подорожало на 2,5 процента.

Тарифы на коммунальные услуги в крае повысились за год 9,2 процента. Холодное водоснабжение стало дороже на 11,3 процента, водоотведение — на 10 процентов, отопление — на 9 процентов. Электроэнергия выросла в цене на 8,8 процента, горячее водоснабжение на 8,5 процента, газоснабжение — на 6 процентов.

В «КрасКоме» ИА «Пресс-Лайн» пояснили, что основная причина подорожания холодного водоснабжения и водоотведения — в росте тарифов на электроэнергию.

— Мы одни из крупнейших потребителей в городе. Выросли цены на электричество — и по принципу домино начали дорожать другие услуги, — пояснили в компании.

При этом по Красноярску тарифы выросли в целом меньше, чем в среднем по краю. На холодную воду и водоотведение, например, по данным «КрасКома», — на 6,5%.

ИА Пресс-Лайн

## 6. СМИ О РОССИИ

### **Оторвать бюджет от нефти: Путин оценил ситуацию в экономике как непростую, но не критическую**

Как наполнить бюджет деньгами? Этот вопрос обсуждался на большом совещании у президента. В центре внимания правительства должны быть социальные вопросы. Это — установка Владимира Путина. Ситуация в экономике непростая, но возможности для развития есть, уверен глава государства. К примеру, повысить доходы можно за счет сверхприбыли, которую получают экспортеры после девальвации рубля. Это только одна из мер, которую предложил президент.

Напряженность в мировой экономике неизбежно корректирует проект главного финансового документа России. И речь не только о том, что бюджет теперь верстается лишь на предстоящий 2016 год, без прогнозов на три вперед, чтобы наверняка и без возможных ошибок. В условиях скачущих цен на нефть президент требует снизить зависимость от нефтяных котировок.

Последние правки министры и вице-премьеры вносят, судя по всему, непосредственно на совещании. Помощник президента по экономике Белоусов не выпускает из рук калькулятор — без него явно не обойтись. Чтобы удержаться в рамках планируемых расходов, Минфин предлагает в следующем году проиндексировать пенсии и социальные выплаты на пять с половиной процентов. В социальном блоке хотели бы больше. Так что, цифры еще будут корректировать.

"Мы знаем с вами, что ситуация в экономике непростая, но она не критическая, — говорит Владимир Путин. — Нам нужно принять выверенные правильные решения, имеющие своей целью укрепление экономического потенциала страны. Для этого у нас все есть. И от наших решений будет зависеть и дальнейшая наша работа в самой важной сфере, ради успехов в которой мы и работаем — в социальной сфере. Мы должны укреплять экономику и, опираясь на это развитие, решать социальные вопросы.

Когда отталкиваться в расчетах приходится от стоимости барреля в 50 долларов, понятно, что бездефицитным бюджет не будет. И Владимир Путин ставит четкую задачу: этот дефицит не должен превышать трех процентов от ВВП.

"Чтобы выйти на этот уровень, прошу самым внимательным образом посмотреть на доходную часть бюджета, улучшить администрирование, повысить собираемость налогов, — говорит Путин. — При этом, напомню, что мы приняли решение не увеличивать налоговую нагрузку на бизнес. Вместе с тем, прошу правительство проработать вопрос направления в бюджет дополнительных доходов, получаемых нашими экспортерами в результате девальвации рубля. Конечно, действовать здесь нужно в высшей степени аккуратно, чтобы не ослабить экономику компаний-экспортеров, сохранить их инвестиционные возможности.

Руководитель "Роснефти" Игорь Сечин — а российская "нефтянка" традиционно один из ключевых бюджетонаполнителей, постоянно переговаривается с главой Центробанка. Предложение Минфина — привязать налог на добычу полезных ископаемых к долларовому курсу 2014 года, тем самым, увеличить отчисления в казну, это ведь и про его компанию. Плюс шестьсот миллиардов в бюджет, позже скажет министр финансов Силуанов, повод еще раз вернуться к вопросу.

"Вопрос о дополнительном изъятии ресурсов у нефтяного сектора обсуждался, — говорит Силуанов. — Министерство финансов представило свои предложения по уточнению формулы расчета НДС. Но окончательных решений пока принято не было. По экспортной пошлине (на нефть) также обсуждались различные сценарии. Это будет рассматриваться в одном ключе, и будут приниматься решения в этом направлении, с учетом различных вариантов развития событий".

Особое внимание — исполнению президентских указов. От уровня зарплат — до развития инфраструктурных проектов. И прежде всего — в регионах. Автодороги, порты, транспортные развязки. Они, по словам Путина, должны стимулировать экономический рост и частные инвестиции. Отдельно — о программах импортозамещения в промышленности и сельском хозяйстве.

И дополнительные расходные возможности — расставляет акценты президент, это как раз и здравоохранение, и образование, и наука. "Прошу ускорить переход на адресную социальную поддержку наиболее уязвимых категорий наших граждан. Мы об этом говорим на протяжении многих-многих лет. Нужно поддерживать, прежде всего, тех, кто действительно нуждается в такой помощи в первую очередь", — отмечает Путин.

После внесения всех правок финансовый документ, по которому страна будет жить весь следующий год, должен быть направлен на рассмотрение в Госдуму не позднее октября.

Вести

**Минфин: объем расходов в проекте бюджета-2016 увеличен.** Как заявил Силуанов, повышение пенсионного возраста на совещании у президента не обсуждалось

Объем расходов в проекте бюджета на 2016 год будет увеличен по сравнению с предыдущим вариантом документа, заявил глава Минфина РФ Силуанов по итогам совещания у президента РФ Владимира Путина.

"Там (в финальной версии проекта) несколько побольше, поскольку появились расходы, связанные с утильсбором, с дополнительными доходами по Калининграду, которые мы должны возвращать, по другим связанным расходам, поэтому они (расходы бюджета) несколько уточнились в большую сторону", - сказал Силуанов.

Министр также отметил, что объем внутренних заимствований на 2016 год запланирован в размере 1 трлн рублей. "Мы не будем заимствоваться (больше этой суммы), поскольку это приведет к дисбалансу финансового рынка; у нас 1 трлн запланирован", - сказал Силуанов.

По его словам, проект федерального бюджета готовится исходя из цены на нефть в размере \$50 за баррель. "Будет \$50 и не больше", - сказал Силуанов. Он также отметил, что оценка инфляции по итогам текущего года составляет 12,2%.

Проект бюджета предусматривает сохранение резервов в среднесрочной и долгосрочной перспективе, также заявил министр финансов РФ.

"Мы представили (президенту) предложения по бюджетным проектам, которые учитывают поручения президента о том, чтобы в следующем году дефицит бюджета был не более 3%, а также необходимость сохранения резервов в среднесрочной и долгосрочной перспективе", - сказал Силуанов.

Министр сообщил, что на совещании обсуждались предложения по оптимизации расходов и дополнительным внутренним источникам пополнения бюджета. "Мы основывались в том числе и на предложениях Счетной палаты в части лучшей работы с дебиторской задолженностью, с остатками бюджетных средств", - сказал он. "Предложения касались также оптимизации государственных программ; были даны поручения по дополнительной работе, по доработке бюджета", - сказал Силуанов.

Глава Минфина сообщил, что в ближайшее время правительство проведет совещание, на котором будут рассмотрены предложения, высказанные при обсуждении с участием президента.

Окончательное решение по размеру индексации пенсий в 2016 году пока не принято, заявил глава Минфина. "Были выслушаны все мнения", - отметил он.

Силуанов напомнил позицию Минфина, что при сохранении индексации "инфляция съест все социальные расходы". Он также озвучил предложение о том, чтобы "новые обязательства не наращивать в сложный для страны период". "Поэтому вопрос темпов индексации - это вопрос выбора из тех вариантов, которые сегодня рассматривались", - пояснил министр.

Он рассказал, что парламентарии на совещании у президента заявили о несвоевременности решения об изменении планов по индексации пенсий. Социальный блок правительства настаивал также на сохранении прежних планов.

Силуанов отметил, что мнения о заморозке пенсионных накоплений на 2016 год разошлись. Одно из них, которое Минфин не поддерживает, заключается в том, чтобы использовать замороженные средства для индексации пенсий. Однако Силуанов уверен, что этих денег не хватит, потому что тогда потребуются индексация и других социальных выплат. Кроме того, заморозка при сохранении индексации увеличит расходные обязательства бюджета и на последующие годы. "Там уже не спасет никакая заморозка пенсионных накоплений", - подчеркнул он.

Позиция Минфина заключается в том, чтобы использовать пенсионные накопления в качестве вложений в надежные и доходные инструменты, а для этого от заморозки нужно отказаться. Силуанов пояснил, что речь идет в том числе о вложениях в государственные ценные бумаги. "Позиция экономического блока правительства в том, что сейчас "заморозке" пенсионных накоплений не время", - заявил глава Минфина.

"Президент выслушал все точки зрения", - добавил он, отвечая на вопрос, озвучил ли Путин на прошедшем заседании какое-то свое мнение.

Силуанов также отметил, что повышение пенсионного возраста на совещании у Путина не обсуждалось.

ТАСС

### **Песков пригрозил контрмерами в случае приближения НАТО к России**

В Кремле вновь предупредили, что расширение НАТО к границам России повлечет за собой соответствующие контрмеры, и выразили сожаление в связи с тем, что Киев декларирует подобные планы.

«Конечно, любое продвижение подобной организации в сторону наших границ приводит нас к необходимости принятия соответствующих контрмер для обеспечения своей собственной безопасности», — заявил журналистам пресс-секретарь президента Дмитрий Песков, комментируя заявления президента Украины Петра Порошенко о курсе на дальнейшее сближение Украины с НАТО.

По его словам, подобные планы ничего не могут вызвать, кроме сожаления.

Песков заявил, что НАТО не меняла и не способна поменять свое предназначение с точки зрения своих изначальных целей. «Нельзя забывать, что это организация, которая создана во времена противостояния и для противостояния, поэтому поменять суть своего существования НАТО не может», — добавил он.

Заявления Порошенко прозвучали на заседании Совета национальной безопасности и обороны Украины, на котором присутствовал генсек НАТО Йенс Столтенберг. Отвечая на вопрос журналистов, пресс-секретарь президента РФ поинтересовался: «Столтенберг принимал участие или проводил заседание?».

INTERFAX.RU

### **Moody's: рецессия в российской экономике может продлиться 1,5 года**

Спад ВВП России в 2015 году составит 3,5–4%, в 2016 году — около 1%, рецессия в российской экономике продолжится до полутора лет, сообщил вице-президент-старший аналитик Moody's Investors Service Александр Проклов на конференции Retail Risks Management 2015 по управлению рисками в розничном банкинге.

Снижение ВВП РФ, по оценке Moody's, в 2015 году составит 4% или в диапазоне от 3,5% до 4,5%, сообщил он. «На следующий год мы прогнозируем продолжение рецессии где-то примерно примерно со спадом ВВП еще на 1%», — сказал Проклов.

«Рецессия российской экономике в следующие 12–18 месяцев продолжится», — заявил аналитик, пояснив, что это обусловлено рядом факторов, в том числе медленным восстановлением мировых цен на нефть, которые в течение 2015–2016 годов сохраняться на уровне 50–60 долларов за баррель. Еще одна причина — продолжение санкций Запада против России. «Мы исходим из сценария, что действующий механизм санкций, скорее всего, тоже сохраниться», — отметил эксперт.

Инфляция в России в этих условиях в 2015—2016 годах останется высокой, считает Moody's. «Потребительские расходы продолжают сжиматься, и это будет одним из ключевых драйверов экономического спада», — отметил аналитик агентства.

РИА Новости/Прайм

### **Пенсионный возраст в России будет повышен в любом случае - эксперт**

Начинать поэтапный процесс увеличения возраста выхода на пенсию оптимально с начала следующего года из-за стабильно ухудшающейся демографической ситуации в стране, считает заместитель директора Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС, эксперт по вопросам пенсионной реформы Владимир Назаров.

"Пенсионный возраст будет повышен в любом случае. Весь вопрос, когда мы на это решимся - до выборов, или после выборов. Ситуация в экономике и демографии у нас сейчас развивается таким образом, что у нас каждый следующий год будет тяжелее, чем предыдущий. Сейчас на пенсию выходит весьма многочисленное поколение родившихся в 50-х годах, а на рынок труда заходит малочисленное поколение 90-х годов", - заявил "Интерфаксу" В.Назаров.

По оценке эксперта, начинать поэтапное повышение возраста выхода на пенсию целесообразно с 1 января 2016 года. "В течение 15-20 лет демографическая ситуация в стране будет стабильно ухудшаться. В экономике тоже никаких особых прорывов не предвидится. Поэтому, чем раньше у нас будет принято это решение, тем лучше. Я бы не стал дожидаться выборов, а начал бы этот процесс сразу со следующего года постепенно повышать пенсионный возраст", - сказал собеседник агентства.

По его мнению, противники повышения пенсионного возраста в России занимают довольно предвзятую позицию. "Идея повышения пенсионного возраста, как мне кажется, некоторыми коллегами сильно передергивается. Речь не идет о том, чтобы с 1 января будущего года установить пенсионный возраст в 65 лет. Речь идет о том, чтобы ежегодно по полгода в год повышать пенсионный возраст. Этот процесс, если мы останавливаемся на возрасте 65 лет, займет 20 лет. Через 20 лет пенсионный возраст будет в 65 лет", - сказал В.Назаров.

Он также отметил тенденцию роста численности пенсионеров, и сокращение численности работающего населения. "Численность пенсионеров существенно растет, а трудоспособного населения, напротив, снижается. До пенсионного возраста в России доживает порядка 60 % мужчин. В среднем, мужчины живут 13 лет на пенсии. Это не совсем хорошая статистика. Женщины на пенсии живут 24 года. Это много даже по европейским меркам. При этом доживают до пенсии практически все женщины. Более 90 %", - сказал он.

Сейчас возраст выхода на пенсию в России для женщин составляет 55 лет, а для мужчин - 60 лет. Вопрос о повышении пенсионного возраста периодически поднимается Минфином.

На прошлой неделе глава Минэкономразвития Алексей Улюкаев заявил, что повышение пенсионного возраста - правильная мера, но ее нужно еще обсудить и проработать..

"В целом это, безусловно, правильная мера, но насчет следующего года надо ее дополнительно проработать", - сказал журналистам А.Улюкаев.

Министр также считает правильным сокращение расходов за счет не только повышения пенсионного возраста, но и индексации пенсий лишь на 4% (а не на уровень инфляции предыдущего года).

Сомнения относительно повышения пенсионного возраста с 2016 года высказала и спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко. При этом она отметила, что поддерживает такие предложения.

"Не уверена, что удастся со следующего года, по крайней мере, еще нет никаких проектов законов на этот счет, но то, что это необходимо делать, я абсолютно убеждена", - заявила В.Матвиенко журналистам в Сочи, подчеркнув, что такое повышение необходимо проводить поэтапно.

"Это должно быть последовательно, поэтапно, как мне видится, в течение 10 лет, либо будет каждый год добавляться три месяца, либо полгода с тем, чтобы это было плавно и не



очень чувствительно для тех людей, которые в течение ближайших 10 лет собираются выходить на пенсию", - отметила В.Матвиенко.

Ранее вице-спикер Госдумы, замсекретаря Генсовета "Единой России" Андрей Исаев заявил, что пока повышение пенсионного возраста в России не планируется, а в следующем году возраст ухода на пенсию может быть поднят только для госслужащих.

Финмаркет

**В России обсуждают лозунги революции 2017 года.** Более 85% доходов населения страны – это социальные пособия и оплата наемного труда

Падение доходов граждан и обострение бюджетного кризиса дают повод рассуждать об угрозе социального взрыва. О перспективах революции-2017 говорят не только любители мистики и нумерологии, но и серьезные экономисты. Сценарий новой революции под лозунгом «экспроприация экспроприаторов» неделю назад описал бывший сотрудник правительства и кремлевской администрации Евгений Гонтмахер. Национализация земли и промышленности, запрет на вывоз капитала и введение прогрессивных налогов могут найти живой отклик в народе, утверждает ученый-экономист. Активно поддержит народ, по его мнению, и пересмотр итогов приватизации 90-х.

Для многих столичных жителей такая повестка дня – «назад в коммунизм» – покажется странной и неактуальной. Ведь если посмотреть лозунги самой активной оппозиции, то никаких призывов к экспроприации собственности там нет. Напротив, в программе партии «Яблоко», например, говорится о раскрепощении частной инициативы, гарантиях частной собственности, о защите экономической свободы и ликвидации барьеров для предпринимателей. В программе РПР–ПАРНАС речь идет о создании зоны свободной торговли с Евросоюзом, о сокращении пенсионных налогов с работодателей, о конкуренции и предпринимательской активности.

Но как относится российское население к подобным программам и лозунгам? Не только жители столиц, но вся остальная страна, готова ли она грудью встать на защиту экономической свободы и зоны свободной торговли с Евросоюзом?

Реалии последних выборов показывают, что граждане часто настроены вполне консервативно: они скорее проголосуют за статус-кво, чем за новые либеральные лозунги. И даже призывы к экспроприации собственности чиновников-коррупционеров поддерживают далеко не все.

«Найти общий язык с людьми, которые живут в абсолютно депрессивном населенном пункте, мне казалось гораздо проще... Там нет газа, горячей воды. Люди там буквально спиваются, нет работы, молодежь уезжает. И казалось бы, оппозиционному кандидату очень легко найти общий язык. Это оказалось не так. Нащупать какие-то общие темы оказалось гораздо сложнее», – говорит зампреда РПР–ПАРНАС Илья Яшин.

Действительно, чтобы нащупать общие темы, нужно представлять условия существования россиян не только в Москве и Питере, но и в других населенных пунктах. Желательно также учитывать жизненный опыт потенциальных избирателей, которые хорошо помнят, что именно следует за лозунгами об экономической свободе и сокращении пенсионных взносов.

Защита прав собственности и свободы предпринимательства в теории – очень правильные требования. Но хорошо бы помнить, что в структуре доходов населения более 85% – это социальные пособия и зарплата наемных работников. Доходы от собственности – это меньше 5%, а доходы от бизнеса – 8%. Таким образом, многие граждане просто не видят прямой связи своих доходов и защиты экономических свобод. Для ученых-экономистов такая связь очевидна, но ведь далеко не все граждане РФ – это ученые или экономисты.

Падение доходов населения приведет к массовым протестам, уверяют некоторые политики. Но пока мы наблюдаем прямо противоположную картину. Зарплата россиян стремительно сокращается, а протестное настроение при этом снижается.

За восемь месяцев 2015 года безработица выросла в стране на 7%, сообщает Росстат. Реальная зарплата упала с января по август на 9%, доходы сократились на 3,1%. А

готовность участвовать в протестных акциях с политическими или экономическими требованиями, по данным Левада-Центра, одна из самых низких с начала 2000-х.

Независимая газета

### **Треть россиян признали враждебными отношения с Украиной**

Почти треть россиян считают, что отношения между Москвой и Киевом носят враждебный характер. Об этом свидетельствуют данные опроса, проведенного ВЦИОМ.

Согласно исследованию, 38 процентов респондентов отметили напряженность между Россией и Украиной. Два процента опрошенных полагают, что страны сохраняют добрососедские отношения, а четыре процента называют их дружескими. За последний год число россиян, оценивающих российско-украинские отношения как враждебные, увеличилось на 21 процент.

За прошедший месяц, по мнению почти половины опрошенных (44 процента), напряженность между Москвой и Киевом усилилась. Пять процентов заявили о нормализации отношений с соседним государством.

Большинство опрошенных (58 процентов) утверждают, что России не стоит отказывать в поддержке ополченцам Донбасса ради улучшения отношений с Украиной и Западом. Противоположной точки зрения придерживаются 11 процентов респондентов. При этом 15 процентов участников опроса считают, что Москве не следует пытаться улучшить отношения с этими странами.

Опрос проводился с 5 по 6 сентября. В нем участвовали 1,6 тысячи человек из 46 регионов России.

lenta.ru

## **7. РАЗНОЕ**

### **Почему Путин спасает Асада? Ближний Восток и новый баланс сил**

Четвертый год продолжается гражданская война в Сирии, направленная на захват сухопутных артерий, связывающих восточное Средиземноморье с Ближним и Средним Востоком. Количество прямых и косвенных участников конфликта множится. Правительственная армия, лояльная Башару Асаду, ведет борьбу с террористическими группировками «Исламское государство», «Ахрар аль-Шам», «Джабхат ан-Нурса», а также с частными военными компаниями, которые представляют интересы региональных и мировых держав. Особое место занимает ливанская «Хезболла» — шиитское движение орденового типа, представляющее волю Ирана в регионе. Чем дальше война, тем сложнее определить её истинные мотивы, которые неизменно подчиняются геоэкономике.

Во-первых, на кону стоят углеводородные ресурсы Сирии. По оценке американского Oil & Gas Journal, доказанные запасы сирийской нефти (на 1 января 2014 г.) составляют 2,4 млрд баррелей, что конечно же не может впечатлить Саудовскую Аравию с 267 млрд баррелей. Большинство месторождений находится на востоке (недалеко от границы с Ираком) или в центре страны, к востоку от города Хомс. Другое дело — разведанные запасы природного газа, которые Syria Business Law Handbook оценивает в 8,5 трлн кубометров. Дамаск фактически вытесняет на 7-ую строчку глобального рейтинга Эр-Рияд с его 8,2 трлн кубометров. Парадокс состоит в том, что сирийские газовые богатства превратились в фантом. Они никоим образом не представлены в статических обзорах ВР (Statistical Review of World Energy 2014), ЦРУ США (World Factbook) или ОПЕК. На Западе предпочли «забыть» об истинных причинах войны сирийских «повстанцев» с «кровавым режимом» Асада. Разумеется, пропагандистам проще апеллировать к «общечеловеческим ценностям» и «правам человека», нежели признаваться в собственной ангажированности.

Во-вторых, Сирия — это коммуникации, владение которыми имеет не только политическое, но и мистическое значение. Достаточно вспомнить тот факт, что апостол Павел уверовал во Христа по дороге в Дамаск. Теперь же путь к столице арабской республики оспаривают «Хезболла» и «Джабхат ан-Нурса», пытаясь перехватить друг у друга контроль над Забадани. Что за этим стоит? Ответ очевиден: Иран стремится завершить строительство

газопровода через Ирак и Сирию к берегам Средиземного моря, о котором страны-транзитеры договорились еще в 2011 году. Вот как описывает логистику проекта американский аналитик Джерри Робинсон: «Газопровод Иран-Ирак-Сирия, длина которого составляет 6 тыс. километров, предполагает поставки газа из месторождения Южный Парс в Европу. Достигнув средиземноморского побережья Сирии, труба общей стоимостью в \$10 млрд последует далее в Ливан и Грецию. Предполагаемая дата завершения строительства — 2018 год». «Располагая 120-километровой береговой линией, Сирия в силу своего географического положения превращается в ключевой экспортный центр для ближневосточных производителей нефти и газа, не имеющих выхода к морю. Поэтому арабская республика превратилась в арену противостояния суннитских монархий Персидского залива и западных держав», — цитирует Робинсона портал Ftmdaily.com.

На деле Саудовская Аравия и Катар столкнулись не только с газопроводом, «обслуживающим интересы шиитского Ирана», как полагает Робинсон, но и с геополитическими интересами России в регионе. База в Тартусе превратила Москву в ключевого игрока, способного не только спасти «прошиитский» режим Асада, но и сохранить баланс сил в восточном Средиземноморье. Усиление военно-технической помощи алавитам в Латакии расставило все акценты в российской ближневосточной политике. Москва откровенно дала понять Эр-Рияду и Вашингтону, что сирийский кризис уже никогда не превратится в игру с нулевой суммой. Едва ли Тегеран будет возражать против этой инициативы, которая позволит ему в среднесрочной перспективе уравновесить позиции перед суннитами, особенно на фоне потери контроля над йеменским портовым городом Аден, расположенном на восточном берегу Баб-эль-Мандебского пролива. Теперь там главенствует «Аль-Каида», ведомая т.н. арабской коалицией во главе с Саудовской Аравией.

Дополнительными издержками для суннитских монархий обернулись атаки «Исламского государства» в провинциях Хомс и Тартус (портовый город Баниас), где расположены крупнейшие нефте/газоперерабатывающие заводы республики, без контроля над которыми трубопровод Иран-Ирак-Сирия повисает в воздухе. До свержения в июле 2013 года президента-исламиста Мухаммеда Мурси, Эр-Рияд и Доха делали ставку на «Арабский газопровод» (Arab Gas Pipeline), который должен был связать египетскую Табу (южный Синай) с сирийским Хомсом через Иорданию и Дамаск. Но гибридная война на Синайском полуострове поставила крест на амбициях стран Залива. Более того, новый глава Египта Абдель Фаттах ас-Сиси пошел на разрыв с Катаром, хоть и сохранил союзнические отношения с Саудовской Аравией. Судебный процесс над журналистами катарского телеканала Al Jazeera — последняя капля, переполнившая чашу терпения Лондона, который до военного переворота в Каире вел ближневосточную газовую партию, временами без оглядки на Вашингтон.

После подписания Венского соглашения по ядерной программе ИРИ администрация США была вынуждена пересмотреть отношения с Каиром, вспомнив о своих обязательствах в сфере военно-технической помощи, прописанных в Кэмп-Дэвидских соглашениях 1978 года. 20 сентября 2015 года глава Египта встретился с делегацией Конгресса США, которая согласилась осуществить мониторинг на парламентских выборах, запланированных на октябрь, сообщает проправительственная газета Ahran Online. Американцы рассматривают египтян в качестве противовеса иранскому влиянию на Ближнем Востоке, что вызывает раздражение в Тегеране. Не случайно президент Хасан Рухани заявил (20 сентября — в день прибытия американских парламентариев в Каир) в эфире телеканала CBS, что «разногласия и отсутствие доверия в отношениях с США не исчезнут в ближайшее время». «Куда мы движемся? В направлении усиления вражды или наоборот? Я считаю, что мы предприняли первые шаги для нормализации отношений», — отметил политик, имея в виду итоги ядерной сделки.

Израиль обеспокоен. Премьер-министр Биньямин Нетаньяху считает, что Асад может создать против еврейского государства «второй террористический фронт» на Голанских высотах. Президент России Владимир Путин успокоил своего визави, посетившего Москву 21 сентября. «Что касается Сирии, то мы знаем и понимаем, что сирийская армия и Сирия в целом в таком состоянии, что ей не до открытия второго фронта — ей бы сохранить

собственную государственность», — цитирует Путина телеканал LifeNews. Тель-Авив может по-разному относиться к активности России в Сирии, но в его интересах оценить ситуацию в динамике, что и попыталась сделать израильская газета Walla, опубликовав статью с недвусмысленным названием — «Поддержка Асада превратила Россию в дипломатическую сверхдержаву, о которой мечтал Путин». Основной вывод, который делает издание: «У России на Ближнем Востоке есть экономические интересы, она участвует в оружейных и энергетических контрактах, но Путин признает ограниченность своих сил. Асад на данный момент контролирует малую часть сирийской территории — только крупные города Дамаск, Хомс и Хаму, а также прибрежный район с портом стратегического значения Тартусом и Латакией, и ведет оборонительные бои. Западные спецслужбы полагают, что Россия не будет выигрывать для Асада всю войну, а ограничится помощью в удержании контролируемой территории (курсив ред.)». Финальное предложение в цитате разоблачает антироссийскую истерию вокруг Сирии, основанную на том, что Москва якобы получила «очередной Афганистан». Такого рода «выводы» не стоят той бумаги, на которой они напечатаны.

Москва не нуждается в газовых богатствах Сирии, чего нельзя сказать про Вашингтон и Эр-Рияд. Арктика открыла России двери в углеводородную кладовую планеты, где сосредоточено (по данным американской газеты Breitbart) 13% общемировых запасов нефти (90 млрд баррелей) и 30% природного газа (47 трлн кубометров). На их освоение уйдет весь XXI век. Однако это не означает, что мы позволим кому-либо из великих держав ставить под сомнение наши национальные интересы в восточном Средиземноморье.

REGNUM

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 23.09.2015 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	66, 17	▲ 0, 03
EUR	73, 96	▼ 0, 87

## 9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

	Среда, 23 сентября				Четверг, 24 сентября				Пятница, 25 сентября			
	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер
Облачность и осадки												
Температура, °С	-1	+1	+5	-1	-3	-2	+2	-1	-1	-1	+1	0
Ветер, м/с	1 ↙ СЗ	4 ↗ СВ	5 ↗ СВ	3 ↙ СЗ	3 ↙ СЗ	2 ↗ СВ	3 ↙ СЗ	2 ↙ СЗ	1 ↙ СЗ	1 ↗ СВ	2 ↗ СВ	2 ↗ СВ
Давление, мм рт. ст.	760	766	767	769	770	770	770	770	770	770	770	770
Влажность, %	81	80	65	90	95	96	86	97	98	97	80	88